

ΝΙΚΟΣ ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ - ΓΚΙΚΑΣ

ΔΥΟ ΣΕΡΒΙΤΣΙΑ ΦΑΓΗΤΟΥ - ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ

ΣΕ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗ ΕΚΔΟΣΗ

Καλλιτεχνικό γεγονός σπάνιας συλλεκτικής αξίας αποτελούν τα δύο ωραιότατα σερβίτσια φαγητού, ζωγραφισμένα από τον Ν. Χατζηκυριάκο - Γκίκα. Η έκδοση είναι της Γκαλερί Ζουμπουλάκη σε συνεργασία με τις πορσελάνες ΙΩΝΙΑ.

Τα σχέδια του Ν. Χατζηκυριάκου - Γκίκα είχαν γίνει ειδικά για σερβίτσια φαγητού στο τέλος της δεκαετίας του '40, εποχή που πολλοί avant - garde καλλιτέχνες είχαν γοητευτεί με την ιδέα, και είναι εμπνευσμένα από την μυθολογία και ιδιαίτερα από τις περιπέτειες του "Οδυσσέα στο Νησί των Φαιάκων". Εκείνο τον καιρό η μελέτη της Οδύσσειας είχε απασχολήσει ιδιαίτερα τον καλλιτέχνη, κάτι που είχε βρει την έκφρασή του στη γλυπτική και στη ζωγραφική του.

Την ίδια περίοδο εκτός από τα γλυπτά και δύο ζωγραφικά έργα, το ίδιο θέμα χρησιμοποιείται σε σαράντα άλλα σχέδια που δημιούργησε ο καλλιτέχνης για να εικονογραφήσει την μνημειώδη έκδοση της Οδύσσειας του Νίκου Καζαντζάκη. Επί πλέον με την τεχνική του κολλάζ δημιούργησε έξι διαφορετικές εικόνες, προορισμένες για τη διακόσμηση σκευών καθημερινής ή διακοσμητικής χρήσης. Δύο από τις εικόνες αυτές διαλέχτηκαν για αυτή την έκδοση.

Στο ένα σερβίτσιο το κύριο θέμα είναι "ΤΟ ΑΣΠΡΟ ΑΛΟΓΟ ΤΗΣ ΝΑΥΣΙΚΑΣ" που βόσκει ξεζεμένο στο λιβάδι, ενώ στο άλλο, που ονομάζεται "ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΣΤΟ ΠΑΛΑΤΙ ΤΟΥ ΑΛΚΙΝΟΟΥ", μια φίλη της βασιλοπούλας παίζει αμέριμνη σχοινάκι.

Κάθε σερβίτσιο θα αποτελείται από 127 κομμάτια φίνας πορσελάνης και κάθε κομμάτι από τα 150 αυτά σερβίτσια θα φέρει το νούμερο της σπάνιας αυτής έκδοσης και την υπογραφή του Ν. Χατζηκυριάκου - Γκίκα, ενώ θα τηρηθεί αυστηρά η σειρά προτεραιότητας προεγγραφών.

Οι συλλεκτικές αυτές σειρές θα εκτεθούν τόσο στο Μουσείο Μπενάκη - Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου - Γκίκα στην οδό Κριεζώτου 3 στη γκαλερί Ζουμπουλάκη στην οδό Κριεζώτου 7, καθώς και στον καινούργιο χώρο της γκαλερί Ζουμπουλάκη "Art and Antiques" στην οδό Χάρητος 26, από τις 26 Φεβρουαρίου 1993.

Ν. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ - ΓΚΙΚΑΣ



ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΣΤΟ ΠΑΛΑΤΙ ΤΟΥ ΑΛΚΙΝΟΟΥ
Ο ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΩΝ ΦΑΙΑΚΩΝ
Zoumboulakis Galleries

Ν. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ - ΓΚΙΚΑΣ



ΤΟ ΑΣΠΡΟ ΑΛΟΓΟ ΤΗΣ ΝΑΥΣΙΚΑΣ
Ο ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΩΝ ΦΑΙΑΚΩΝ
Zoumboulakis Galleries

Το κάθε θέμα θα κυκλοφορήσει σε αυστηρά περιορισμένο αριθμό και κάθε αντικείμενο θα φέρει αρίθμηση και την υπογραφή του καλλιτέχνη.

Τα σερβίτσια θα αριθμηθούν ως εξής:

● 130 σερβίτσια από κάθε θέμα θα διατεθούν σε συλλέκτες με αρίθμηση από 1/130 έως 130/130

● 20 σερβίτσια θα φέρουν το χαρακτηριστικό ε.α. 1/20 έως ε.α.20/20 και προορίζονται για τις συλλογές του Μουσείου Μπενάκη - Πινακοθήκη Ν. Χατζηκυριάκου - Γκίκα της Γκαλερί Ζουμπουλάκη και της ΙΩΝΙΑ.

Το κάθε σερβίτσιο θα συνοδεύεται από Πιστοποιητικό γνησιότητας υπογεγραμμένο από τον Ν. Χατζηκυριάκο - Γκίκα την Γκαλερί Ζουμπουλάκη και την ΙΩΝΙΑ.

Το κάθε σερβίτσιο αποτελείται από:

12 πιάτα παρουσιάσεως 31cm	1 σαλατιέρα μεγάλη
26 πιάτα ρηχά 26cm	1 σαλτσιέρα
26 πιάτα φρούτου 20cm	1 σουπιέρα
14 πιάτα βαθειά 23cm	12 φλιτζάνια καφέ
1 πιατέλλα στρογγυλή	12 πιατάκια καφέ
1 πιατέλλα οβαλ 30cm	6 φλιτζάνια μεγάλα πρωίνου
1 πιατέλλα οβαλ 35cm	6 πιάτα πρωίνου
1 πιατέλλα οβαλ 40cm	1 γαλατιέρα
2 μικρές πιατέλλες	1 ζαχαριέρα
1 σαλατιέρα μικρή	1 καφετιέρα

Για προεγγραφές στα τηλέφωνα: 3634 454 - 7252 488 - 3631 951 - 3255 465

FAX: 3631 364 - 3249 012

Ευχαριστούμε την διευθύντρια της Πινακοθήκης Ν. Χατζηκυριάκου - Γκίκα Κα Ιωάννα Προβίδη που συγκέντρωσε όλο το πληροφοριακό υλικό και βοήθησε στην πραγματοποίηση αυτής της έκδοσης.

